





## **HUAINAN RIBAO**





### 淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006 网址:Http://www.huainannet.com 2025年2月 5日 星期三

乙巳年正月初八 总第 15523 期 今日8版

# 转账即刻宣礼

交银展业通 周周奖



## 活动规则

1 活动时间: 2024年11月11日-2025年1月25日(注: 2024年11月11日当周开始 活动,次周下发领奖机会;2025年1月25日当周结束活动,次周下发领奖机会)。

2 活动对象:交通银行小型、微型法人企业客户。

\*具体活动规则见企业手机银行活动页面

交通银行客服热线:95559 交通银行官网:www.bankcomm.com



**冷**交通銀行

## 新春献词

立春是时光写给大地的诗篇。 立,开始之意。春,代表着温暖、生 长和力量。

> 万物启始,一切更生。 新的一个轮回,正式开启。

你看,阳光明丽,照耀着大地;柳树 喷芽,传递着春天的讯息;草木泛青,这 是春风路过留下的痕迹。一切都是这般 美好,让人感受到向上向前的无限冲

一个冬天的蛰伏,春天回来 了。

并未远行的 2024 年, 它把厚实的 背影留给了我们。

我们凝望 2024 年的背影, 镌刻着 四季更替,映照着时序年轮,发散着岁 月光彩,浓缩着奋斗精神,书写着锦绣 华章。

难以忘怀的 2024年, 淮南值得被 看见。

2024年的淮南,我们看见转型发 展的成色。全市地区生产总值达到 1716 亿元、增长 5%, 再迈上一个百亿台 阶。多项经济指标创下新高,进入全省 前列,实现新的提升。这几年,我们一直 在毫不懈怠地奔跑,以永不服输、不甘 落后的进取,竭尽全力、不遗余力、拼尽 全力地往前赶,保持住了向上向好的发 展势头。淮南转型发展的航船行稳致 远,淮南这座老工业城市雄风再起。淮 南高质量发展的成色更足。

2024年的淮南, 我们看见民生福 祉的底色。112个老旧小区、城中村完 成改造,50项民生实事实效实施,7万 多名居民居住环境得到明显改善,入选 国家儿童友好城市建设试点,淮南淮河 大桥建设提速, 凤台毛集快速通道通

# 2025 年新春之际

车。老百姓上学、就医、出行更方便,得 到了更多保障,享受到了更多实惠,安 全感、幸福感、获得感、认同感得到大幅 度提升。淮南民生福祉的底色更厚。

2024年的淮南,我们看见生态文 明的颜色。一群星空摄影者们,从全国 各地一路追寻来到淮南的泉山湖社区、 寿县张李乡淠河湾,捕捉城市和乡村一 年四季灿烂闪耀的星空。一个能源为主 的工业城市,空气质量越来越优,蓝天 指数连年攀升,蓝天白云、浩瀚星河,让 人心生向往。昔日淮南人口口相传的 "老鳖塘",被碧波荡漾、游人如织的春 申湖公园取而代之,改变的不仅只是名 称,更是采煤沉陷区的蝶变转身。"浮床 水稻"试种成功,打开了采煤沉陷区综 合治理的广阔空间,也展示了采煤沉陷 区综合利用的无限可能。淮南生态文明 的颜色更绿。

2024年的淮南,我们看见文化强 市的特色。武王墩墓考古发掘入选国内 十大考古发现,创造了我国考古史上多 项第一。二十四节气馆开馆,淮南获评 中国"二十四节气之城",《淮南子》首次 完整记载的农历二十四节气实至名归。 春申里文旅街区正式开放,武王墩遗址 博物馆即将启建,寿县古城文旅火爆出 圈。淮南作家所著、在淮南全景拍摄、淮 南背景和元素的电视剧《六姊妹》,在央 视春节档黄金时间热播。楚风猎猎,汉 韵悠长。淮南文旅融合、文化强市的特 色更亮。

英雄从来不会从天而降,英雄也不 总是骑着白马,英雄也有可能蹬着三轮 车。

春节之前,淮南首次发布"双十": 2024年度淮南市"十大新闻"、2024年 度淮南市"十大新闻人物"。如果说,"十 大新闻"聚焦物质文明建设,那么"十大 新闻人物"则侧重精神文明范畴。透过 2024年度淮南市"双十",给予了我们 审视、观察和考量 2024 年这一年淮南 表现的不同视角,更让我们看见全面立 体、丰富多样、五彩斑斓的淮南。

我们看见这一年的淮南,勇往直前 的拼劲。

我们看见这一年的淮南,上下同心 的干劲。

我们看见这一年的淮南,过关夺隘 的闯劲。

我们看见这一年的淮南,百折不挠 的韧劲。

各行各业的拼搏抢进,最终绘就百 舸争流、千帆竞发的生动写实。每一个 人的奋力向前, 最终汇聚成为非同凡 响、非比寻常的 2024 年这一年淮南的 真实写照。

经济高质量发展的成色,增进民生 福祉的底色,生态文明建设的颜色,文 旅融合出圈的特色, 归结为一句话,其 实这都是淮南的本色。因而,2024年的 淮南才这么出色。

致敬 2024 年,每一个光彩的瞬间。 致敬 2024年,每一个难忘的日子。 致敬 2024年,每一个奋力的我们。

播种和收获之间,间隔着一段很长 的路程。

这段路程,叫作坚持。 梦想和实景之间,横亘着一个艰难

的历程。

这段历程,叫作奋斗。

站在 2025 年春天的门槛, 我们整 装待发。坚持和奋斗就是鲜明的注脚, 更是我们一以贯之不变的誓言,引领着 我们保持定力、不懈奋力、持续发力,涓 涓细流、百川归海, 汇聚成为奋力谱写 中国式现代化淮南篇章的磅礴合力。

2025年, 我们充盈无可比拟的底 气。我们的底气,源自习近平新时代中 国特色社会主义思想的引领。旗帜就是 方向,方向就是航向。习近平总书记考 察安徽重要讲话精神,闪耀着理论的光 辉,赋予着实践的伟力,为谱写中国式 现代化安徽篇章把脉定向、指路领航。 谆谆教诲言犹在耳, 殷殷嘱托催人奋 进。精神的动力无限,实践的推力无穷。 贯彻习近平总书记考察安徽、党的二十 届三中全会精神, 落实市委十一届六 次、七次、八次全会和市"两会"安排,深 入推进、持续做好科技创新、产业转型、 改革开放、城乡发展、文旅融合、党的建 设大文章。在煤电化传统产业转型升 级、建设风光火储氢新型综合能源上持 续用力,在新能源汽车、新材料、新一代 信息技术、高端装备制造、生命健康、数 字和文旅产业领域深耕细作,因地制宜 发展新质生产力。新的一年,我们必将

拥有丰实美好的年景。

2025年, 我们激励战则能胜的锐 气。我们的锐气,源自淮南转型发展势 能的积累。特别是最近这几年,市委、市 政府坚定不移、心无旁骛坚持一张蓝图 绘到底,全市上下一盘棋,干部群众一 条心,各条战线拧成一股绳,心往一处 想、劲往一处使,一以贯之、持之以恒推 进能源城市的转型发展和产业结构的 优化调整,势能的积累渐进临界,励精 图治必然赢得先机,所有的努力都不会 白费,所有的用心都会得到回馈。新的 一年,我们必将赢得厚积薄发的跃起。

2025年,我们昂扬舍我其谁的志 气。我们的志气,源自全市干部群众加 快高质量发展的夙愿。淮南是一座有梦 想的城市, 淮南还是一座不甘心的城 市,淮南更是一座有心劲的城市。英雄 为何不提当年勇?记住昔日辉煌,才能 续写荣耀。重披昔日荣光,找回昔日尊 严,站上它应该拥有的高度,这里是淮 南,这就是淮南。我们要有这个志气,也 要争这口气。人民群众的心声,全体淮 南人的集体心愿、执念和心结,激荡成 为加快发展、奋力赶超的念念回响。 新的一年, 我们必将实现梦想成真的 宏愿。

2025年, 我们砥砺攻坚克难的勇 气。我们的勇气,源自全市上下同心同 向的行动。在前进的道路上,从来不会 一帆风顺。在通往理想的征途上,向来

鲜花和荆棘相伴丛生。仰望浩瀚星空, 更需要脚踏实地。天上不会掉下来馅 饼,业绩总是用汗水浇灌而来。面对前 进路途上的障碍和困难, 不能退缩畏 惧;越是在艰难的时候、面临困境之时, 越要激励、鼓劲、打气,越要彼此宽容 理解、呵护。方向已经标定,目标已经锚 定,政策已经确定,路径已经选定,只要 出实招、拿出真本领,一定会取得发展 实绩。新的一年,我们必将取得骄人出 彩的业绩。

2024年,淮南值得被看见。

2025年,我们会看见更好的淮南。 新的一年,我们会看见,生机勃发 的大地, 竞相迸发的产业, 只争朝夕的 拼搏,争先恐后的进取,日新月异的变

> 我们更会看见,淮南的壮志雄心。 2025年,我们谋定而后动。

春天的每一次轮回,都是光照大地 的一次跃进和更新。

对于春天的火热挚爱和热情向往, 使得我们从不畏惧风雨。岁月磨灭不掉 我们坚如磐石的信念和无可撼动的决

宏阔征程的召唤, 让我们奋不顾 身。

为了梦想,即便荆棘载途,也定当 勇往直前。

这是我们的使命,所以我们选择奋 然前行。

新的一年,朝阳从天际起跳,万缕 霞光送来温暖和力量。

光芒和激情绽放,时代的潮水奔流

今年,我们要决胜"十四五",为实

现"十五五"良好开局打牢基础。 我们已经出发。

春启征途赋新章。

任泽锋在市委专题会议上强调

# 确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日

## 张志强时志远出席

本报讯 1月27日上午,市委书记 任泽锋主持召开市委专题会议,听取安 全生产、市场保供、文化旅游等情况汇 报,安排部署春节期间各项工作。市委 副书记、市长张志强,市委副书记时志 远,市领导邬平川、张劲松、文见宝、王 启超、从永刚、熊寿宏,市政府秘书长戴 宜斌出席会议。

任泽锋在讲话中指出,要时刻绷紧 安全生产这根弦,压紧压实各方责任, 常态化开展风险隐患排查整治,抓实抓 好春节前后消防、道路交通、大型群众 性活动等重点领域安全生产,深入开展 消防安全"敲门"行动,从严打击"三超 一疲劳"、非法营运、酒驾醉驾等违法违 规行为,认真细致做好大型群众性活动 安全和保卫工作,加强烟花爆竹监管, 不折不扣把各项防范措施落实下去,坚 决防范遏制重特大事故发生。

任泽锋要求,要全力抓好市场保障 供应, 切实满足人民群众节日消费需 求。要突出抓好电网运行维护、供水供 热供气服务保障、生活必需品产销保 供,加大食品安全检查力度,确保市场

供应充足、质量安全可靠。要丰富文旅 产品供给, 扎实做好环境卫生整治、基 本公共服务,加强旅游市场监管,做细 做实各类安全保障方案和应急预案,推 动全市文旅市场持续升温。

任泽锋强调,要强化社会面管控, 加强警力投放,有效提高见警率、管事 率和震慑力、控制力,确保社会大局稳 定。要落实落细社会救助政策,扎实做 好困难群众帮扶。要加强应急值班值 守,严格执行请示报告制度,保障各项 工作有序运转。(本报记者 何婷婷)

# 任泽锋在看望慰问春节坚守岗位的一线工作人员时指出 于职守做精做细做实服务 确保人民群众平安欢乐祥和过节

本报讯 1月29日是农历大年初 一。当天上午,市委书记任泽锋看望慰 问春节坚守岗位的市 12345 政务服务 便民热线、应急管理部门工作人员和交 警、基层民警,向他们致以节日的问候 和新春的祝福。副市长、市公安局局长 显友福参加。

"大家辛苦了,给你们拜年。"任泽 锋一行首先来到市 12345 政务服务便 民热线大厅,看望慰问一线工作人员, 详细询问春节期间值班安排、接听企业 群众来电、热线受理办理等情况,勉励 大家坚守岗位,尽职尽责,着力提升诉 求办理质效。任泽锋指出,市 12345 政 务服务便民热线是党委、政府密切联系 群众的重要桥梁纽带,要精心做好热线

值班值守工作,科学制定突发紧急事项 应急预案,确保节日期间群众、游客诉 求反映渠道畅通。要建立完善高效运行 机制,对紧急诉求即接、即转、即办、即 反馈,着力解决好群众急难愁盼问题, 打造"民有所呼、我必呼应"的暖心热 线。

随后,任泽锋一行来到淮河大道立 交桥交警岗亭,对交警坚守岗位、无私 奉献的精神给予肯定,勉励大家继续保 持昂扬的斗志,切实抓好春节期间交通 安全管理,严防交通事故发生,让群众 节日出行更加畅通安全。在朝阳派出 所,任泽锋一行详细了解春节安防维稳 情况。任泽锋指出,过去一年,全市公安 系统坚持人民至上、生命至上、安全至

上,为推进平安淮南建设作出了重要贡 献,希望大家牢记"对党忠诚、服务人 民、执法公正、纪律严明"的总要求,忠 诚履职尽责,全力营造平安有序的节日

在市应急管理局,任泽锋一行亲切 问候值班人员。任泽锋指出,保障人民 群众生命财产安全和社会大局稳定,是 应急管理系统肩负的重要职责使命,要 深入贯彻落实习近平总书记关于安全 生产的重要论述,严格落实应急值守制 度,确保市应急指挥中心等关键岗位全 天候有人在岗在位,真正把"时时放心 不下"的责任感转化为"事事心中有底" 的行动力,确保人民群众过个平安祥和 (本报记者 朱庆磊)

## 张志强督导节前市场保供、安全生产和值班值守工作时指出 用心用情保供应保安全保稳定 为群众营造平安祥和的春节氛围

本报讯 1月26日下午和1月27 日上午, 市委副书记、市长张志强深 入商贸综合体、市 12345 政务服务便 民热线大厅和部分市直部门,督导节 前市场供应、安全生产和应急值守工 作,看望慰问一线干部职工。市政府 秘书长戴宜斌参加活动。

在拓基金座,张志强深入餐饮企 业走访,详细了解春节客流、食品安 全和消防安全等情况。希望商家优化 服务,注重质量品质,营造温馨安全 放心的消费环境。要求有关部门树牢 底线思维,完善工作机制,强化隐患 排查处置,确保重要场所安全有序。

在市政务服务中心和市数据资源 管理局, 张志强看望慰问窗口和机关 工作人员,了解为民办事及各功能区

管理运行情况,希望进一步深化"高 效办成一件事"改革,打造流程更简、 效率更高、服务更优的政务服务环境, 持续提升群众、企业的满意度和获得

在市 12345 政务服务便民热线大 厅, 张志强与热线话务人员亲切交流, 详细了解热线运行情况和诉求热点。 他指出,春节期间是民生保障的关键 时期,要强化值班值守,保障高效运 转,做到快速反应、迅速处置,及时 解决群众"急难愁盼"。要加强督查调 度、跟踪督办, 压紧压实承办单位责 任,不断提升为民服务质效。

在市应急管理局,张志强深入市 应急指挥部、值班室和广播室走访, 通过视频连线向一线应急值守人员问

候,要求完善指挥体系,强化部门协 同,发挥应急广播功能,全力维护和 谐稳定的社会环境。加强小区、学校、 医院等重点场所视频终端连线,做到 视频监控全覆盖,确保安全隐患早发 现、早报告、早处置。

在市政府总值班室, 张志强现场 视频连线县区政府值班室, 检查值班 安排、在岗在位等情况,并向大家拜 年。他强调,要严格执行领导到岗带 班、关键岗位24小时值班制度和信息 报告制度, 高质高效做好上情下达、 下情上传、协调联动,做到突发情况 第一时间报告、各类问题第一时间知 晓、风险隐患第一时间化解, 确保群 众度过一个欢乐祥和的春节。

(本报记者 周 玲 李东华)

本报讯 2月4日,市委副书记、市 长张志强深入淮南高新区、淮南经开 区,督导节后复工复产工作。他强调,要 拿出"开局就是决战、起步就是冲锋"的 劲头,进一步优化服务、强化保障,安全 有序推动企业复工复产、项目建设提速 提效,奋力夺取一季度"开门红"。市政 府秘书长戴宜斌参加活动。

张志强先后深入淮南高新区、淮南 经开区部分重点企业、在建项目,详细 了解企业复工复产、生产经营、市场开 拓及项目建设等情况,鼓励企业坚定信 心、抢抓机遇,加强产业链上下游衔接 合作,积极开拓市场,扩大产能规模,不 断提升发展潜力和市场竞争力。

督导中,张志强听取了淮南高新 区、淮南经开区相关工作汇报。他强调, 园区是稳增长促发展的主战场,要不断 增强抓招商、抓项目、抓企业、抓财税的 能力,激发加快发展的内生动力。要加 大产业培育力度,以实施制造业培优促 强扶大工程为抓手, 打造为企服务平 台,精准对接企业需求,及时帮助解决 资金、人才、用工、市场等方面问题,全

力支持企业做大做强做优。要实施招商 引资突破行动, 充分发挥园区平台、资 源空间、应用场景等优势,强化供应链 招商、以商招商、标准化厂房招商,推动 重点产业集群集聚发展。要抓紧抓实重 点项目建设,注重规划引领,增强项目 谋划建设的系统性、协同性,在确保质 量和安全的前提下,全力推动项目早建 成、早投用、早达效。要加大环境治理力 度,不断完善城市功能、提升城市品质、 激发城市活力,切实增强人民群众获得 感幸福感。 (本报记者 李东华)

《六姊妹》在中央广电总台综合频道黄金档热播

(详见二版)